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○ R4那珂川那珂管内周辺整備工事は、水戸市渡

里町において、河川敷を掘削して洪水の流れる

断面を拡げ、洪水の際の川の水位を低下させる

ための河道掘削を実施するものです。掘削した

土砂は今後、堤防整備に有効に活用する予定で

す。

ココ！

令和6年５月

第 47 号

那珂川

掘削予定箇所

河道掘削予定箇所（水戸市渡里町）

■：Ｒ元年東日本台風浸水範囲

○今回は、R4那珂川那珂管内周辺整備工事を受注されている鈴縫工業（株）の若手技術者であるお

二人にお話をうかがいました。

社会に貢献できる仕事をしたい

という思いがあり、建設業界な

ら社会に貢献できると思ったの

がきっかけです。

バイクでツーリングをしたり、友達と出かけ

たりしてリフレッシュしています。

無事故・無災害を目指して安全作業で

頑張ります。

入社2年目

阿部 蓮 さん
あ べ   れ ん

携わった工事が形として後世
にも残ることにやりがいを感
じています。

複数の重機が稼動しているので重機接触災害の
無いよう声掛けや安全管理を徹底しています。

技術者として成長し、地域に貢献できる
ような仕事をしていきたいです。

入社5年目

佐藤 哲平さん
さ と う て っ ぺ い

建設業界に入ろうと思った
きっかけを教えてください。

休日の過ごし方は？

完成に向けて一言お願いします。

  建設業界に入って、よかった
      こと、嬉しかったことは？

  工事を行う上で心がけて
いることは？

将来、どのようになりたいですか？

河道掘削とは？
河道掘削の工事を行うことで

洪水が円滑に流れやすくなります。



国土交通省 関東地方整備局
常陸河川国道事務所
流域治水課（旧調査第一課）
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〒310-0851
茨城県水戸市千波町1962-2

那珂川緊急治水対策プロジェクト 検  索

プロジェクトに関するお問い合わせはこちらです

こちらのQRコードからもHPにアクセスできます。▲

◆履行検査を行っています

◆令和６年度洪水対応演習を実施しました

◆栃木県立馬頭（ばとう）高等学校水産科が
令和６年河川功労者表彰を受賞されました

○河川功労者表彰は、公益社団法人日本河川協会が

昭和24年から河川に対する国民の理解を深める

ために行っているものです。治水・利水・環境な

どの観点から、広く社会に対して功績のあった個

人および団体の方々を表彰しています。本年は全

国で合計98の個人・団体が受賞されました。

○常陸河川国道事務所管内からは、長年にわたり河

川の自然保護・環境学習・河川愛護などの活動に

ご尽力された「栃木県立馬頭高等学校水産科」が

受賞されました。 学校設定科目「リバースタディ」の様子
（河川のレジャースポーツ等での専門的な教育）

○那珂川・久慈川の国が管理する区間に設置されてい

る樋管、橋梁、公園等の許可工作物について、自治

体等管理者の立会いのもと履行検査を行っています。

○許可工作物が適切に維持・管理されていない場合、

洪水時に樋管のゲートが閉まらず、河川水が逆流氾

濫して家屋が浸水するなど、危険性がありますので

改善するよう適切に指導を行っています。

履行検査とは？

出水期における災害防止のため、河川区域内において沿川自治体等が設置、管
理している施設（許可工作物）について、許可の内容が実施されているか、管理
者立ち会いのもと、出水期（６月～１０月）前に検査するものです。

履行検査の様子（駅南桜川橋）

洪水対応演習の様子

○出水期に備え、防災体制に万全を期すことを目的に、

5月９日に洪水対応演習を実施しました。

○演習では洪水が発生したことを想定し、宇都宮気象台、

水戸地方気象台、栃木県、茨城県、市町村等関係機関

の参加のもと洪水時の情報発信に関する実践的な訓練

を行いました。
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